



## 探访消防员的日常

本报小记者 蒋熙妍

清晨的阳光洒满大地，我们这群兴奋的小记者踏上了前往消防大队的旅程。大巴车里，欢笑声此起彼伏，我趴在车窗边，看着城市的高楼逐渐被开阔的景色取代。突然，几抹鲜艳的红色闯入视野——消防车！我们终于到达了目的地。

走进消防队，迎接我们的是整齐列队的消防员叔叔和威风凛凛的消防车。“你们知道消防车肚子里藏着哪三样救命法宝吗？”一位消防员叔叔亲切地问道。在他的讲解下，我们认识了五辆功能各异的消防车。最让我震撼的是水罐消防车，它竟然能装载3至20吨水，高压水炮的射程比足球场还长，是扑灭高楼和森林火灾的“超级英雄”。

最令人兴奋的是体验环节。当我接过沉甸甸的消防水枪时，立刻感受到了消防员工作的辛苦。起初水流像调皮的小蛇四处乱窜，转眼间就化作冲天水柱，最后变成晶莹的水花洒落，在阳光下闪闪发亮。而攀岩训练塔上的表演更是让我们屏住呼吸，只见消防员叔叔像离弦的箭一般冲

向高塔，矫健的身影在铁架间快速移动，不到一分钟就完成了整个攀爬，赢得了我们热烈的掌声。

走进室内，装备室里的热成像仪让我们大开眼界。“它能在浓烟中‘看到’被困人员！”小明激动地喊道。而宿舍的整洁程度更让我们惊叹不已：被子叠得像豆腐块一样方正，洗漱用品排成笔直的线，连牙刷都朝着同一个方向。王叔叔现场演示的叠被子技巧，让我们看得目瞪口呆。

临别时，消防队长送给我们每人一本《消防安全手册》。回程的路上，同学们还在热烈讨论着今天的见闻。这次参观让我深深明白：消防员叔叔们平时的严格训练和良好习惯，都是为了在危急时刻能更快地拯救生命。我要把学到的消防知识告诉更多人，让大家都成为消防安全的小卫士。这次难忘的经历，不仅让我收获了知识，更让我懂得了责任与奉献的意义。

市串场河小学四(15)班

指导老师:武静

## 我有一个梦想

本报小记者 王宇凡

我有一个梦想，像一粒深埋心底的种子，在童年的晨光里悄悄发了芽。那时总觉得，消防员叔叔是从童话里走出来的英雄——警笛呼啸处，他们身披橙红战甲，在浓烟与烈焰中逆向而行，那身姿挺拔如峰，每一次出现都带着劈开黑暗的力量。这份敬畏，像藤蔓般缠绕着伴随我的成长，直到今天踏入消防大队的那一刻，才真正触碰到了英雄光环下最真实的温度。

刚走进宿舍楼，视线就被床铺上的“豆腐块”牢牢吸引住。被角折得如刀削般笔直，棱角分明得像块精心雕琢的白玉，连褶皱都服帖地排列着，仿佛在无声诉说着“纪律”二字的分量。消防员叔叔笑着演示叠被子的技巧：先将被子平铺如镜，掌心沿着中线反复压出笔直的折痕，再像折纸般精准地翻折，每一个动作都带着不容置疑的利落。我低头想起自己床上那团总像刚睡醒的“棉花糖”，脸颊微微发烫，原来英雄的勋章，早已藏在这些日复一日的细微坚持里。

移步大厅时，眼前的景象让喧闹的我们瞬间安静下来。门口的消防员叔叔们像两列巍峨的“雪松”，双手紧贴裤缝，指节分明；两脚并拢如钉，稳稳扎根在地面；腰背挺得笔直，连脖颈的线条都透着一股刚毅。老师说，这叫“站军姿”，是他们每天雷打不动的必修课。阳光透过窗户落在他们肩头，仿佛为这挺拔的身影镀上了一层金边，我忽然懂了，所谓“坚毅”，就是把简单的事做到极致的模样。

训练场的呐喊声把我们引到户外。消防员们正穿着厚重的灰色训练服，腰间的安全绳像忠诚的伙伴，紧紧贴着他们的腰身。不远处的训练楼下，一名队员正扛着梯子大步流星地奔去，金属梯身与地面碰撞出沉

稳的声响。他俯身、搭梯，动作快得像一阵风——梯子前端的铁钩“咔嗒”一声咬住窗框，带着不容置疑的力量；脚尖在梯级上轻点，身体已如灵猴般向上蹿升，铁钩再次精准锁住二层窗框，再蹿升……一层又一层，直到五六层高的窗台边出现他挺拔的身影。忽然，他抓住安全绳轻轻一跃，身体如燕般悬空，带着风声稳稳落地，扬起的尘土里，我仿佛看见他掌心那些新旧交叠的茧子，正闪着比阳光更耀眼的光。

“呜——”警铃突然划破宁静，像一道急促的指令。只见楼上的消防员们瞬间行动起来，有人三步并作两步冲向滑杆，那身影让我猛地想起动画片里的莱德队长——双手一握，身体已顺着钢管滑下，“嗖”的一声便稳稳站在地面，整套动作行云流水，背后是千百次训练刻进骨子里的本能。后来才知道，他们每天要重复几十次这样的训练，爬梯、负重、模拟救援，手掌磨出水泡是常事，水泡破了结成茧，茧子上又磨出新的伤痕，可只要警铃响起，他们永远是第一个冲向战场的人。

站在训练场边，看着那些被汗水浸透的训练服，听着远处传来的整齐口号，我忽然明白：消防员从不是天生的英雄。他们会在训练后揉着酸痛的肩膀，会在深夜想家时望着月亮发呆，可当危险来临，他们总能把“害怕”藏进心底，把“责任”扛在肩头。他们的铠甲不是钢铁，是千万次的坚持；他们的勇气不是冲动，是“人民在前”的信念。

夕阳把他们的影子拉得很长，我悄悄握紧了拳头。那颗深埋心底的种子，此刻正迎着风努力生长。

市串场河小学四(16)班

指导老师:陈思

## 难忘的“小小消防员”体验日

本报小记者 史桐羽

火灾多可怕呀，每年都有很多人因为它受伤甚至失去生命。为了让更多人懂得防火，我们学校组织了“我是小小消防员”活动，我们六十名校园小记者幸运地参加了这个活动！

大巴车把我们送到了消防站。一下车，精彩的表演就开始了！消防员叔叔给我们展示了“飞檐走壁”的绝活——爬梯子！只见他们身手敏捷，嗖嗖嗖几下子，就从一楼爬到了三楼！简直就像现实版的“蜘蛛侠”！叔叔告诉我们，楼道着火时，为了更快救人灭火，他们就得和时间赛跑，从窗外爬上去。接着，我们又来到滑杆间，叔叔们抱着滑杆，“嗖”的一下，像闪电一样就滑到了一楼，太酷了！

表演看完，我们参观了消防员叔叔的宿舍。哇！被子叠得方方正正，像一块块刚切好的豆腐，柜子里的衣服也排得整整齐齐。叔

叔还教我们叠“豆腐块”被子呢，原来看着简单，也有好多窍门！最让我印象深刻的，是试穿消防服。天哪！那衣服又厚又重，像裹着厚厚的棉被，我刚穿上没一会儿，就热得满头大汗，衣服都湿透了。想想消防员叔叔们，他们要穿着这么重的衣服，冲进大火里救人，那得多热、多难受啊！我心里一下子涌起一股敬佩之情。

这次活动让我深深体会到了消防员叔叔的辛苦和伟大。他们用飞快的速度和湿透的汗水守护着我们的安全，他们就是我心中最了不起的真英雄！值得我们永远敬佩和学习！今天当“小小消防员”，我才真正体会到消防员叔叔有多辛苦。但我觉得他们更伟大！他们用汗水和勇敢保护着我们。他们就是我心中最了不起的真英雄！

市串场河小学四(1)班

指导老师:王娟

## 我是小小消防员

本报小记者 李林萱

这个周末，我要第一次以小记者的身份去参加“我是小小消防员”的活动。踏着晨曦，迎着朝阳，我和其他小记者们一起开启了这趟探索之旅。

坐上大巴，车子一路平稳地行驶到了目的地。哈哈，进入消防根据地了，好激动啊！下车后，领队老师为我们介绍道：“这位就是今天将要带领我们参观的消防员叔叔，大家打个招呼吧！”“叔叔好！”同学们齐声说道。

首先，我们参观了这里的消防车。叔叔介绍道：“这一辆车是从美国进口的，体型虽小，但是载水量却可达三吨，适合城市救援；这边的这一辆是咱们国内生产的……”听着叔叔娓娓道来的介绍，我们不时发出“哇！哇！太酷了！”的由衷赞叹声。感叹着这些“巨人”的强大和高效。

接下来，我们又参观了许多救援时需要用到的工具。它们大小不一，有的十分锋利，有的制作精巧。有用于地震救援时的钳子，有红外热成像仪，还有特殊功能的电锯。

要说让我最感震撼的，还是消防员叔叔们攀爬云梯时的速度和本领。只见他们将梯子架在第一个窗口，“嗖嗖”地没两下就爬了上去，之后将一只脚架在窗口上，一眨眼的工夫就翻身进了窗子，进窗后麻利地将梯子往上层

窗口一搭，就重复着刚刚的动作迅速地往上爬。不到一分钟，消防员叔叔们就爬到了目的地第六层。真是太厉害啦！这一定是他们平常刻苦训练的结果哦。我想，因为只有拥有这些厉害的本领，他们才能在火灾地震等意外事件中，营救更多人民群众的生命。

最后我们来到消防员叔叔们平常生活的地方，只见宿舍床上的被子叠得整整齐齐，就是一块块方方正正的豆腐块，其他的生活用具也摆放得井然有序。咦，我居然看到了一只小螳螂，后来知道是一位叔叔喂养的，真的好有爱的叔叔啊。

欢乐的时光总是那么短暂，两个小时的参观感觉很快就结束了。今天的参观，让我收获匪浅。到了家里，妈妈和弟弟问我看到了哪些东西？我兴奋且激动地说，“我看到了消防员叔叔们赴汤蹈火、义无反顾的精神和坚韧不拔的意志；我看到了他们的不畏艰险，保护人民的赤诚之心，我还感受到科技进步的重要性……”回答完他们的问题，我内心暗暗给自己定了个目标，我一定要踏实学习，掌握更多的知识，以便未来能为科技的进步贡献自己的一份力量。加油！

市串场河小学四(13)班

指导老师:李平

